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Közfürdőt a népnek-
Legfőbb betegségnek szil lője s 

ápolója a szenny, a tiszt,-ital,tusiig.
Napi munkája közben az ember 

testét kisebb nagyobb mennyiségit 
por, piszok lepi be, mely betapasztja 
a bőr likacsait s megakadályozza a 
kipárolgást.

I)e a bőrre lerakodott piszok 
egyúttal biztos talaja a járványos 
betegségek csiráinak s a statisztikai 
adatok azt bizonyítják, hogy az irtó be- j 
tegségek ott terjednek el legnagyobb 
mértékben, hol a nép testének tisz­
taságára legkevesebet. ád.

A bőr tisztántartása mosakodás, 
illetöleleg fürdés által érhető el.

A fürdés nemcsak megtisztítja, 
hanem erősíti is a testet ; a bőr rost­
jait feszesebbekké téve, az időjárás 
változásainak meghűlés nélkül való 
elviselésére képesít.

Nekünk a természet a fürdővi­
zet idehozta helyünkbe, ingyen szol­
gáltatja, nem vagyunk kénytelenek 
— mint a folyóvíztől távoleső köz

rém megőrzése végett, azt korlátoz­
ni kénytelen. De maga a köznép is 
belátja azt a veszélyt, mely az úszni 
nem tudókat, a Tisza mélysége foly­
tán érheti, óvakodik a szabadban való 
fürdéstől. Igaz, hogy van közfürdőnk, 
mely egy társaság áldozatkézsége 
folytán jött létre, de ott fürödni 
szegénynek gazdagnak csak pénzért 
lehet.

Az a szegény nép, kinek nin­
csen pénze rája, hol tisztítsa ines
magát ? Elé

ségek 8000 forinttal ártézi
kutat furatni.

Megvan nálunk a szabad fürdés 
alkalma, de hatóságunk a közszemé-

ueki annyit keresni 
mennyiből megéljen. Öt hat gyermek­
kel megáldott munkás, csekély ke­
resményéből nem adhat naponként 
20—30 k raj ez árt fürdőre.

Diában tiltja meg gyermekének 
a szülő a szabadban való fürdést, 
csak áthágja az a tilalmat.

Ez évben meg nem követelte 
meg a Tisza áldozatát. De a múltból 
tudjuk, nincs nyár, hogy a fürdés 
alkalmával egy, esetleg több egyén 
de különösen gyermek ne lelné sír­
ját a Tiszában.

Valóban elszomorító állapot az, 
hogy egy 20 22 ezer lakossal biró
tiszamenti városban, nincs a köznép 
részére felállítva ingyenes fürdő.

Magyarország minden városa

— élénk mozgalmat fejt ki ez irány­
ban. Szentes a múlt évben, Szolnok 
és Szeged pedig már régebben léte­
sítettek ingyenes közfürdőt.

Csak mi állunk, mi nézzük tét­
lenül a vesszélyt, mely egyszeri 7 — 800 
s évenkit 150 - 200 forintal elhatható 
volna.

Hét-nyolczszáz forintból, egyszerű 
szerkezettel, két külön kasu, megfe­
lelő számú öltözőhelyiséggel ellátott, 
oly fürdőt tudnánk csináltatni, mely 
a * követelménynek teljesen megfe­
lelne.

Felügyelet nélkül még igy sem 
szabadna azt használatba bocsájtani 
8-10 forintos szolgát s havi 40—50 

1 forinttal dijjazott úszómestert is kel­
lenék ott a fürdőidényre tartani.

Nem érne meg ennyit népünk 
! egészsége ?

Hozzá szokna a nép lassanként 
a fürdéshez, ingyenes oktatást nyer­
ne az úszásban, érdeklődnék iránta 

j s iparkodnék azt elsajátítani.
Tény, hogy a f. évi községi 

költségvetés még kisebb kiadást sem 
bir meg, de hát legyen kimondva 

1 a közfürdő létesítése és ha jövő évben 
épül föl akkor is jó lesz.

I Erkölcsi kötelessége ezt a köz-

Purcsa asszony.
Irta : Vernén Jenő.

A vonat egyhangú zakatolásával haladt 
az állomásra. Az utasok nagyrészét elnyomta 
az álmatlanság szendévé, lepihentek oda, a 
hova lehetett. Többen fen viruszlottak s beszel­
tek mindenről, időről, lányról, néppártról ösz- 
eze-vissza.

Un egy savukban valami uj novellát ol­
vastam. Ha beleuntam; letettem, aztán hall­
gattam a kissé bosszantó, ingerlő s egyhangú 
horkolásokat. Egy állomáson beszállóit egy 
ötven évesnek látszó, borotvált arozu ur. Mel­
lém telepedett. Az utasoknál meg van az a 
különben illetlen szokás, Imgy az utasok kér- j 
dezgetődnek, ki hova utazik. En is illetlen - 
kedt.em.

_ Hová méltóztatik utazni ?
— Én, uram ?
— Igen.
_ Utazom, de magam sem tudom hová. j
Nekem Úgy tetszett, mintha e kijelen 

tésben valami szomorú volna. Olyan nagy 
boldogtalanságról beszélnek n szemek, hogy 
az ismeretlen utast megsajnáltam. Kérdeztem 
tovább, bár nem tudtam, czélhoz vezetuek-c 
kérdéseim, megtudom-e tőle titkát i

— Ugy-e bár unatkozik otthon ?
— Fűi dóré megy, a hol ilyenkor olyan j 

szép az elet. Szép vidék, ke'lemes levegő, jó 
czigáuy, naiv asszony tudja ilyenkor az em­
bert feléleszteni. A sok fürdőből azt sem 
tudja az ember, melyiket válassza ; bizonyára 
Ura súgod is azért nem határozott még abban, - 
hogy hová is kellene menni.

— Határoztam már és fáj nekem, hogy 
határoztam, hogy határoznom kellett.

— Nem értem.
Meg fog érteni. Ön fiatal ember, én 

sem vagyok öreg, de az asszony és a csa­
pások tettek ilyen öreg arezunak. Minden- j 
esetre koros Tb vagyok mint ön, több a ta­
pasztalatom, lehet, hogy e beszéd, melyet 
most elmondok, hatással lesz önre s hasznát 
veszi.

Megköszöntein szívességét.
_ Ne köszönje. Nincs abban köszönet.
Ezelőtt, tizenöt évvel roppant kedvezett 

a szerencse. Itt a vidéken előkelő állásom 
volt. Mint fiatal ember megfordultam a tár­
saságokban s egy helyen megismertem egy 
kedves arozu leányt. Hogy elől kezdjem, haja 
fekete volt, mely rendesen illett fejére, gön­
dör fürtjei fehér nyakára. Eper ajka min­
duntalan mosolyra nyílt, mciy biztatott, elko- 
moritott engemet. Végre olyan volt, mint a 
mi a fiatal embereknek tetszik ; tüzes, fekete

szemében valami csodás sugár íagyogott, 
mely meg világította szivem világát. Egy 
szavában benne volt egy tulvilági élet bol­
dogsága s higyje el uram, akoliban egy 
szaváért oda adtam volna az eget, s min­
den mennyországot.

A szeretet mindig szeretetet vonz , 
ezt úgy hittem. Hittem, hogy ő is szeret. 
Tudja, bátor vagyok s bátorságommal, állá­
sommal rövid idő alatt czélomhoz értem ; 
meg kaptam a leányt feleségül.

Hiányos állítás a poéták dala n házas 
életről. Nem tudják igazán leírni. Lehet, hogy 
érezni tudják én is úgy voltam.

Éreztem, hogy boldog vagyok, 
éreztem hogy a házas élet, melyben a férfi 
szelleme együtt halad a nőével, nem cserél­
hető fel semmivel a világon. Ha lefesteni, 
tudnám azt az életet, akkor fogalma lehetne
boldogságomról.

Volt feleségem aki akaratomat respek­
tálta és édes megelégedéssel fogadta paran­
csomat. Én meg tettem neki mindent szóval 
mi éltünk egymásért.

— De nézze, szólt az ismeretlen utitárs 
oda künn hogy esik az eső. Az imént még 
szép volt az idő most kanyargó port vert 
fel a szél, zivatar lesz, tönkre teszi a pom­
pázó virágokat. Erről jut eszembe, hogy 
ilyen volt az ón életem is. Boldog voltam
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sófr élén álló embereknek s a községi 
képviselőtestületnek létre hozni, oly 
égető szükség van erre, hogy ezt elo­
dázni nem, csak megteremteni lehet.

Ennyi áldozat nem sok ezért a 
népért, had lássa, hogy olykor olykor 
teszünk érette is valamit, édesgessük 
magunkhoz, hogy ne megvessen, de 
szeressen bennünket.

Vezessük oda, hogy önmaga 
győződjék meg róla, hogy az anyagi i 
és szellemi töke nem ellensége, de 
jóakarója.

Törekedjünk ezzel is elfojtani ! 
azt a kevés hajlamot, ami a soeialis- j 
mus iránt benne van.

Előbb utóbb is oda jutunk hogy 
ingyenes közfürdő íelál litusára fel­
sőbb hatóságunk fog bennünket egész­
ségi okokból kötelezni.

Önakaratból csináljunk jót és ne 
kényszerből.

A gazdák.
A gazdák most végzik legszorgosabb 

munkájukat: aratnak. Mindazonáltal úgy kép 
zeljük : elfogják olvasni e sorokat, mikor 
róluk írunk és e'őljárójában nem bókként, 
de a valóságnak híven kijelentjük, hogy a 
mezőgazdálkodásból boldoguló országban 
övék a legjelentősebb munka és a köznek 
legnagyobb terhe.

Nálunk, a hol a kereskedelem és ipar 
csak belső fogyasztásig űzetik, minden bol­
dogulását a gazdától várja, de kulturális és 
a jogállam más költségei is a gazdaosztály 
terhét képezik. Adórendszerünk is a föld 
megadóztatásában merül ki, mert iparunkat 
prémiumokkal kellett istápolói. Hiszen ná­
lunk gyáripar állami kedvezmények, szál­
lítási refuleziák nélkül el sem képzelhető. 
Az államnak a semmiből kelletett ipart te- j 
remteni! nem ment ez másként!

A kis ipar helyzete amúgy is szá­
nandó. A 100/°-os, kereseti adó alatt nyög a 
kis ipar.

Az érdekek minden vonalon kielégí­
tése nem képzelhető a magyar gazdaosz­
tály érdekeinek ellenségéül, mert a nem­
zet vagyoni erejét a magyar föld adja.

De nem elméleti nagy kérdések fej­

ti Item folyását egy zivatar zúzta szét. Olyan 
zivatar volt ez, melyet idő nem gyógyított 
meg soha s nem is gyógyít meg itt az élet­
ben. Az fáj nekem, hogy boldogságomból 
csak egy felvonást játszottam az ifjúkorét, 
a második felvonást kifütyülte egy csábitó, 
a harmadikat pedig lelkem vihara tesii tönkre 
Úgy történt, hogy a városban gazdag kül­
földi utazók érkeztek. Volt köztük egy fran- 
czia, a kit nőm megszeretett és a ki nőmet 
megszöktette. Menekülnöm kellett a városból, 
mert a közönség élesen bírálta meg azt a 
kit szerettein, aztán meg én nem tudtam 
elfeledni.

Elképzelheti mit éreztem akkor.
Többször irtain neki de ő hallgatag 

volt. Már már feledni kezdtem őt midőn 
most egy hazai lap rövid híreiben azt olvas­
tam, hogy nőm és leányom, ki most 18 éves 
a nyomorral küzdenek mert szélhámos urát 
sikkasztásért becsukták s hogy ez az asszony 
Magyarország felé menekült, mint a ki részt 
vett a sikkasztásban.

Azt hiszem megtalálom őket, vénségemre 
megbocsátok neki. Ezt mondta el. A beszéd 
kissé meghatott. A legközelebbi állomásnál 
kiszálltam, ő tovább ment,

Gyakran elgondolkozom, vájjon milyen 
lesz a 18 éves leány, azt mondják ; „az alma 
nem messze esik a fájától“.

tegetése czélunk, sem a7. egyoldalú agrá­
rius irány dicsőítése. Valljuk, hogy a mi 
nemzeti törekvéseinknek nem lenne nagyobb 
balfogása, mintha egyoldalii irányzatot akar­
nánk az eg) elemes fejlődés elébe állítani.

Felszólalásunknak azon állítást az az 
aggódás ad. mit a gazdák e napokban szen­
vednek. Nem lehet e a szövetkezés az idő­
járással való va-banque-t gy éri te ni, nem 
lehetne-e a magyar szazdaosztálynak haté­
konyabb érdekképviselettel bírni ?

Dicsérettel hajiunk meg egy egy gaz­
dasági egyesület munkássága előtt, de fa­
kadtak-e ezen munkásság nyomában sike- j 
rek? , 1

Miért van az, ho >y szervezettebb mó­
don a gazdák egyesületileg nem törekednek 
a sürgős gazdasági reformoknak közvéle­
ményt szerezni?

Miért van, hogy akcióhiányban leled­
zik nálunk minden önkénytesen alakult tár­
sulás s miért van, hogy a közgazdasági 
keretben az állami élet minden ágának 
van szakbeli referense, gondozója, egyedül 
a közgazdaság senyved, mert a díjtalan 
közgazdasági előadó latja el e legfontosabb 
ágat, melyből az állam ól és boldogul.

Nagyon sok miértet lehetne fölvetni, 
melyek mind arra jók, hogy egyáltalában 
felelet nélkül hagyatván : előttünk legyen 
a meztelen igazság : a mi gazdasági érdek 
képviseletünk erőtlen s újra szervezést, 
bővítést, kiépítést kíván.

A szervezetnek legyen ereje, ne csak 
sopánkodni, de tenni. Ha ót tényleg rontja 
a börze, a román búza, a győri vállalatok 
prémiuma, a vódvámok, vagy más vámpo 
litika: legyen szavának súlya, ha elleno 
latba veti. Sót elsőbben is : a segíts maga­
don, az Isten is megsegít elvének a gazd i- ; 
osztálynál való győzelméért kell óhajtásun­
kat kifejeznünk s lehet is tenni sokat az 
anyagi boldogulás terén, h-i ószintén aka­
runk érte tenni, ha szövetkezünk aa gazda­
osztály társudailalmi tevékenysége sorako­
zik a mezőgazdasági bajok leküzdésére.

A gazdaosztályé a fold, ók adják az 
ország erőforrását. Legyenek tudatában, 
hogy rájuk néz a legnehezebb feladat a 
most mutatkozó mezőgazdasagi váltságot 
úgy meghai czolni, hogy minél kevésbé 
vegye azt észre a sokféle kulturális áldo­
zat. Kézségért esengő modern Magyai or­
szág !

ÚJDONSÁGOK.
— Légből kapott hír. A hét elején több 

fővárosi napi lap azt a hirt közölte, hogy 
városunkban a bekövetkezendő képviselő- 
választások alatt, Hock János ellenében, vá­
rosunk nagyérdemű volt képviselője: Szivák 
Imre dr. lép fel. Ezen hírekkel szemben 
sajnálattal jelentjük ki, hogy Szivák Imre 
dr. semmi sziu alatt nem lép fel, mint kép­
viselőjelölt A jelöltséget még az esetben 
sem fogadná el, ha megválasztása biztosítva 
lenne. Ezen elhatározásra pedig az bírta: 
mert nem akar útjába állni a csongrádi 
szabadelvű párt egyesülésének. Ugyanis : 
mint tudva van, néháuyan azt hangoztatják, 
hogy a múlt választás alatt azért álltak 
Hock János mellé, mert Szávákkal nem ro­
konszenveztek. Tehát, ha igaz az, hogy az 
illetők a szabadeh üpárt hívei és őket csu­
pán csak Szivák személye tartja távol a 
szabadelvűpárt zászlajától, hát a bekövet­
kezendő képviselőválasztások alkalmával, 
senki sem fog utjokba állni, hogy csatlakoz­
hassanak a zászló alá. Szivák Imre dr. az 
általa képviselt fehér te mplomi kerületben 
fog fel épni és győzni.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási bizottsága a f. hó 
10 én, délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi 
ülését a szokott helyen. Ugyanaz nap délután 
3 órakor a fegyelmi választmány ülésezett.

Községi közgyűlés. Községünk képviselő

nagyobb vita nélkül végeztek el. Az egyes 
tárgyak legnagyobb részét, amennyiben azok 
törvényhatósági jóváhagyások vagy határo­
zatok voltak, csak egyszerűen tudásra vételre 
ajánltattak az elöljáróságtól.

Érdekesebb tárgyak a következők vol­
tak :

Az elöljáróság több érdekelt bökenyi 
birtokos kérelmére azt ajánlotta, hogy id. 
Kádár Henrik ur és társaitól néhány □ öl 
területet vegyen meg a község, utnyitás 
czéljéból. I'/l- öles kocsiutat ajánlott elfo­
gadásra, ezzel szentben Hegyi Antal 1 ölet 
is elégnek talált. Egyhangúlag a Hegyi 
Antal javaslata fogadtatott el.

Zarka Elemér kir. mérnök, az artézi 
kútfúró mester és segédei ellátásáért járó 
dijjat követelte. A képviselő testület a kö­
vetelést egyhangúlag elutasította.

Selmszter Konstantin vác/i püspök Ó 
nagyméltósága leiratot intézett, melyben 
arról értesítő a város közönségét, hogy a 
nagytemplom kibővítését szükségtelennek 
tartja. Azonban, ha a közgyűlés ennek 
daczára is kiakarja bővíteni, forduljon a 
költségek végett a templom kegy urához 
Károlyi Sándor grófhoz. A közgyűlés elhatá 
rozta, hogy a kegyurhoz kérelmet intéz.

Csongrádmegye törvényhatósági bizott­
sága a 3 dik ártézikut helyét nem tartja 
a községre előnyösnek és ennek következ­
tében a közgyűlés határozatát újabb meg­
fontolás végett visszaküldi. Ezzel szemben 
a képviselőtestület azt határozta, hogy már 
a 3 dik ártézi kút létesítésétől végképpen elált

A községi iskolaszék megkereste a 
képviselő-testületet, hogy 8 öregebb tanító 
fizetését emelje fel. Az elöljáróság 50 frttal 
indítványozta felemeltetni fizetősöket. Szvo- 
voda Ferencz ajánlja az elöljáróság határo­
zati javaslatát elfogadásra. Hegyi Antal 
visszautasítani kéri. A közgyűlés nagy több­
séggel az iskolaszék kérelmét elutasítja.

Szlávik János uépkerti vendéglős, 
kérelmet intézett a községi közgyűléshez, 
hogy még ez év folyamán egy czélszerü 
épületet emeljenek. Az elöljáróság egyenlőre 
ellenzi az építkezést, amennyiben az idei 
költségvetésben nincs rá fedezet, azonban 
a jövő évi költségvetésbe felveszik. Az 
elöljáróság határozati javaslata elfogadtatott.

Az iskolaszék átirt, hogy a polg. isko­
lánál a történelmi tanszék megüresedett és 
azt, a ministerium betöltetni rendeli. Az 
elöljáróság azt javasolta, hogy amennyiben 
ezen tanszékre a kormány államsegélyt nem 
utalványozott, tehát az állás nem tölthető 
be. Az elöljáróság javaslata elfogadtatott.

Az elöljáróság indítványára elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a lótenyésztés 
érdekéből ezután az állami méneket a köz­
ség lássa el élelemmel.

A régi kórházat az elöljáróság bérbe 
adni akarja. A községi közgyűlés azonban 
végképpen meg akar tőle válni és ennek 
folytán e határozta, hogy elárverezteti.

Sóhlya Gyula 14 napi szabadság időt 
kórt. Egyhangúlag megadják.

Weisz Tivadar Férfi korának delén,
____ éltének 41. éviiben

ragadta ki akönyörtelen halál közülünk,Weisz 
Tivadart, a „Csongrád és Vidéki“ takarék- 
pénztár könyvvezetőjét. A megboldogult, 
városunk közéletének egyik rokonszenves, 
mindenki által becsült és szeretett tagja volt. 
A páratlan jó szívű és talpig becsületes, 
önfeláldozó jó barát szombaton, e hó 4 én 
este 11 óráig együtt volt barátaival. Haza 
ment. lefeküdt és reggel már halva találták 
ágyában. Szivszélhüdés oltotta ki a derék 
ember életét, a kinek temetése hétfőn dél­
után nagy közönség részvétele mellett ment 
végbe. A boldogult elhunytéról a pénzintézet 
is, melynek oly buzgó tisztviselője volt, adott 
ki gyászjelentést. A korán elköltözött örök 
álma legyen csendes, zavartalan; az agg 
szülök mélységes bánatát enyhítse az egész 
város közönségének osztatlan részvéte.

testületé a f. hó 10-éu d. e. 9 órakor tar­
totta meg kö/gyülését. A községi képviselők | 
és elöljáróság! tagok, daczára annak, hogy i 
szorgos munkaidő van, mégis szép szám­
mal jelentek meg. A tárgysorozatban mind­
össze 28 ügy volt felvéve, melyeket minden <

— Iskolaszéki gyűlés volt tegnap dél­
előttre összehiva, de az elnökön kívül csak 
négy iskolaszék! tag jelent meg s Így a 
gyűlést megtartani nem lehetett. A sürgős 
ügyekben való intézkedéssel az iskolaszék! 
elööküt bízták meg a jelen voltak.
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— Az izraelita temető útja. Volt alka­
lomnak meggyőződni, az izr teumUV e 
véz-ető ut legkülső része, a putri környékén 
ronda, jobbra balra díszük mellette a trá­
gyadomb. Úgy tudjuk, hogy a város belső 
területén trágyát, lerakni sem közegészségi, 
sem pedig köztisztasági szempontból nem 
szabad. De. ha már a kntholikus temető út ja 
szép, tiszta, kérdjük i miéit nem tiszta az 
izr. felekezet temetőjének az útja is? Vagy 
izr. polgártársaink talán nem fizetnek köz­
munka adót V Minden esetre jó lesz, ha az 
utak gondozásával megbízott községi tanács­
nok utána néz. hogy az ut mellé trágyát 
ne rakjanak le. az ut jó karba helyeztessék 
és tisztán legyen tartva !

— Hol lép fel Hock János. Tevékeny­
ségéről hive- országgyűlési képviselőnkről 
nem tudjuk hogy melyik kerületet fogja bol­
dogítani becses személyével. Eddig csak 
azt* tudtuk, hogy nálunk nem fogjak méltá­
nyolni nagy tevékenységét és nem fogjak 
megtisztelni a csongrádi mandátummal. Most 
olvassuk a fővárosi Lapokból, hogy Hock 
János, szeretett képviselőnk, Szabadkán fog 
szerencsét próbálni Vermes (ívűin szabad­
kai képviselővel szemben. Csak még arra 
vagyunk kiváncsiak, hogy arról a bizonyos 
„somogyi ember“-röl meg fog e majd Sza­
badkán emlékezni

Nagy hanyagság. Fölhívjuk az illető ha­
tóság figyelmét azon körülményre, hogy a fúr 
dó valaikozónak tegye kötelesegévé, misze­
rint a fiírdőháznál egy könyü csónakot tar­
tana készletben. A hol a hatóság több éréi} t 
fejt ki. mint nálunk, fölösleges az ilyen dol­
gokat figyelembe ajánlgatni.

— A sertésállomány pusztulása. Min­
denféle járványos nyavalyák ugyancsak tize- 
delik országszerte a sertésállományt* így 
vármegyénkben újabban Sövény hazán lépett 
fel járványosán a sertésorbáncz, Szentesen 
pedig az állami kerületi állatorvos is kons­
tatálta a sertés vész pusztítását, minek foly 
tán a város egész határára szükséges lesz 
a legszigorúbb zárlatot elrendelni. A szom 
szédos Pes -Pilis-Solt vármegyének pedig 
egész területe zár alá van véve, ugyancsak 
a öertósvész miatt.

— Országos vásárok. H.-M.-Vásárhe­
lyen f. hó 11-én. tehát a múlt hét szombatján 
kezdődött v'az idei nyári országos vásár. 
Karczagóti pedig a f. hó 12én és 13 an lesz 
a nyári országos vásár megtartva.

— Mustralovak eladása. Mezőhegye­
sen sz állami birtokon a f. hó 19 én dél­
előtt, 13 drh igás ló kerül árverés utján 
eladásra. Felhívjuk e körülményre a gazdál­
kodó osztály figyelmét.

Fokról-Mra. Key úri ember (nevét még 
most kíméletből elhallgatjuk,) szomorú hírre 
kezd vergődni az utóbbi idő alatt. Hogy igen 
szereti a vig társasagot, azt régen tudjuk ; 
de hogy virtuskodásra is képes legyen csak 
mostanában tapasztaljuk. Már két mulató 
Ütött lyukat a fején. Az egyik alig a közel 
múltban történt. Többet nem Írunk ezen do­
logról, csakis sajnálkozásunknak adhatunk 
kifejezést, hogy az olyan úri egyén is. 
mint ó sülyed fokról fokra.

Ez időleges kiállítás iránt ország- | 

szerte élénk érdeklődés mutatkozott, s 
a már ma is konstatálható eredmény 
után ité ve az meg fog felelni kitűzött 
czéljának.

Tekintettel e szakkiállítás specziá- 
lis hivatására, felhívom a t. elnökséget, 
hogy a fiatal iparos nemzedéket, arra 
figyelmeztetni és b. hatáskörében oda­
hatni szíveskedjék, hogy a 12.372 sz. 
a, folyó évi január havában a keres­
kedelmi- és iparkamarákhoz intézett 
rendeletemben biztosított kedvezmé­
nyek igénybevételével a vidékről is 
minél több segédmunkás tekintse meg 
ez alkalommal az ezredév! országos 
kiállítást és közvetlen tapasztalat és 
szemlélet utján szerezzen tudomást
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táson. Sokféle nagy, pompás látványosságot 
terveznek, melyek mindegyike bizonyára 
sok ezer embert fog a fővárosba hozni. Lesz­
nek u többek közt diszfelvonulások, virág­
korzók, világcsaták, kivilágítások 90,000 
izzólámpával, nagy katonai takarodó, 8 
katonai zenekarnak együttes hangversenye 
müvész-este Pál may Uka és Kopácsy Juliska 
közreműködésével, monstiehangversenyek és 
dalelőadások a tavon, még pedig külön 
hölgy- és férfikarra, velenczei éjszakák
stb” ftb ,

Minden hétre jut majd egy ket ilyen 
nagyobbszabásu ünnepség úgy, hogy bár­
mikor jöjjön is a vidéki ember a fővárosba, 
mindig jókor érkezik, hogy egy két ilyen 
ünnepélyen vésztvehessen.

Inasok és segédek kiállítása.
E hónap 15-én nagyérdekü_ időleges 

kiállítást nyit meg Dániel Ernő kereke­
det mi miniszter. A mester inasok, segédekíszeillicitít U VJ nil o/ivi Vv/jow ----- ueilLll mnncóict. rx r

pnnek az marra messze kiható fontos és munkások kiállítása ez, melyen sajat ke-
' __M mnt-afiálz hp A 7olí T1Í1K & ki"

tanúságaiból.
Egyszersmind tudomására hozom, 

hogy e szak kiállítás f, évi juh hó 15-én 
nyílik meg a kiállítás területén levő 
„időleges kiállítások csarnokában“ s 
e megnyitási ünnepélyre t. czitn kép- 
viseletét meghívom.

Budapesten. 1896. julis hó 10-én.
Az ezredéves kiállítás országos bizott­

ságának elnöke :
Dániel,

kereskedelemügyi m. kir. minister.

Kiállítási rovat.

Az ezredéves országos kiállítás
időleges kiállításának keretében e 
hó 15-től jövő hó 15 ig terjedő idő 
szakban az iparostanulók, segédek és 
munkások készítmény ciből külön kiál­
lítás rendeztetik, melynek az a czélja, 
hogy a fiatal iparos nemzedéknek 
alkalma legyen nemzeti kiállításunkban 
szorgalmának és ügyességének ered­
ményét bemutatni s hogy e kiállítás 
révén további fejlődéseve, előmenete­
lére buzdítást nyerjen.

A jutiiu.3 hónap vége és juliua eleje 
mintha csak a kalendárium más részéből 
tévedt volna ide, nem valami jó időt hozott j 
a, kiállításnak. A pompás kis bagolyvar a 
melyben a kiállirás. meteorológiai állomása 
tanyázik (tehát itf csinálják a-kiállítás idő­
járását,) nem valami n gy népszerűségnek , 
ö: vendett. Állandóan fehér zászló lebegett 
az ormán, a mi tudvalevőleg nem éppen 
kellemes hírnök, daczára ártatlan színének, 
mert esőt jelent. Néha a fekete zászló vál­
totta fel, a melynek még rosszabb a jelen­
tése : vihar és égiháboru közeledését hirdeti.

S daczára a rossz időjárásnak (a mely­
nek egyenlőre vége szakad, mert ma pbos- 
fehér zászló azt hirdeti, hogy : tartósan 
jó, és száraz idő várható), az ezredeves 
kiállítás látogatottsága, nem hogy csökkent 
volna, de egyre emelkedett. Tirennegy- 
tizenötezer napijegyes látogató járta be hét­
köznapon, harmincz-harmmczötezer ünne­
peken és vasárnap.

S mire; ezt az örvendetes dolgot kons­
tatáljuk, újra I. vidéki közönség dicséretét 
zen°'i az ének. Mert ezeknek a látogatók­
nak” majdnem kilencz-tizedrésze a vidékről 
toborzódik. A pesti ember kényelmes es 
lusta, s azt gondolja, hogy nyugodtan kies­
heti a szép napokat, mikor a kiállításra 
megy, mert hisz úgyis itt marad. De a 
vidékről felzarándoklókat se jégeső se villám 
huüás nem tartia vissza, hogy megnézzék 
az ezredéves kiállítást, ezeréves múltúnk 
és erős jellemünk kincses tárházát.

Az egész ország tudja ma már, hogy 
önmaga ellen követ el halálos vétket, aki 
késlekedik a kiállítást megnézni Tudják ma 
már mindenütt, — hisz szavahihető tanuk 
hirdetik országszerte, — hogy büszkesége 
enne« az országnak csodaszép Uiállitárenk 
s ráfogás, ragalom, félrevezetés, amit 
drágaságról, lakáshiányról nyíltan és titokban 
hirdettek ellenségein«.

S mennyire fog még szaporodni ez a. 
tudat ha a háromezernél több tanár és 
tanító, aki kongresszusra Budapestre gyűlt, 
hazatérve ugyanannyi apostolává lesz az 
ezredéves kiállításnak ?

De erről beszéljenek ok maguk. Itt 
csak egyetunást mondjunk el futólag, ami 
az ezután érkezőkre vonatkozik.

Ünnepek és mulatságok.
A jövő héttől kezdve hétről hétre egy­

két nagyobb ünnepségre készülnek a ki All i-

szitményeiket mutatják be. Azoknak a ki­
állítása lesz ez, a kiknek ügyessége és íz­
lése, szorgalma és találékonysága zaloga a 
magyar ipar méltán várható felvirágozása- 
nak, s tanúsága az utolsó tiz esztendő nagy 
haladásának.

A bejelentett tárgyak mar nagyreszt 
ott vaunak a kiállításon, s már hozzá fog­
tak a rendezéshez és a katalógus elkészí­
téséhez is. Már is látni való, hogy a legér­
dekesebb kiállítások egyike lesz ez, telve 
me depően szép, Ízléses dísztárgyakkal, a 
házi szükségletre való pompásan dolgozott 
czikkekkel, a melyek csaknem kivétel nél­
kül a magyar iparos meglepő ügyességéről, 
ehnéssógéről és találékonyságáról s e me- 
lett jó ízléséről tesznek tanúbizonyságot.

A kiállítás egy teljes holnapig marad 
nyitva, a mit különösen a vidéki kamarák­
nak és iparhatóságoknak azzal ajánlunk 
a figyelmükbe, hogy nagyon kívánatos; volna, 
a legtöbb helyen úgyis tervezett tömeges 
iparos felrándulásokat, legfőképen a segé­
dek és tanulók felráudulását arra az ülőre 
kitűzni, a mikor az a reájuk oly fontos ki­
állítás nyitva lesz.

A millenium emlékkoronái.
A fővárosban a legutóbbi napokban 

e<ry uj és nagyon szép divat kapott lábra. 
a” hölgyek karkötőikről, az óralánczokról,. 
nyakékekről, pénzestárczákról, nyakkendők­
ről eltűntek a régi szokásos formájú apró­
ságok, a szent-györgy-tallér, a négylevelu. 
lóhere, a szerencse-disznó és turbauos sze­
gesen, s a hely őket a millennium ünnepét 
jelképező, igazán Ízléses, művészi kivitelű 
millenniumi emlékérem foglalta el.

Ezek az emlékérmek tudvalevőleg az 
ország ezeréves fennállásának emlékére ve­
rettek s egy korona nagyságnak. A legszebb, 
emlékpénzek ezek, a melyeket Magyarorszá­
gon eddigelé vertek. Pompás mivüek s gyö­
nyörű, mesterséges patina van máris raj­
tok. Az érem egyik oldalát a király kitűnő 
mellképe díszíti, a másik oldalon a magyar 
Géniusz vezeti kautárszáron Árpád vezer 
lovát, hogy az uj honába, az ősök hajdani 
földjére vigye. Árpád mögött halvány kör­
vonalakban a felvonuló magyarság átázik.

A vidék jó ízlésű dolgokbau követni 
szokta a főváros példáját. Ebben az uj di­
vatban bizonyára követni fogja.

Irodalom.
Eleven élet tapasztalható most min­

den téren. A nagy nemzeti ünnep 
hullámzásba hozta az egész magyar 
társadalmat. A nemzetközi világra 
szóló kongresszusok pedig a művelt kül­
föld figyelmét irányítják ránk. Nem­
sokára megérkeznek az európai parla­
mentek küldöttei is, hogy a magyar 
fővárosban megtartsák az interparla­
mentáris konferencziát. Ehhez a vál­
tozatos élethez hozzá járulnak a válasz­
tási előmozgalmak, a melyek az egész 
vonalon megkezdettek, úgy, hogy el
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lehet mondani, hogy a reánk követ­
kező időszak eseményekben igazán 
gazdag és változatos lesz. A napi sajtó 
munkásai most megkettőztetik mun­
kásságukat. hogy a nagy közönség 
érdeklődését minden tekintetben kielé­
gítsék. Különösen a „Magyarország“ 
politikai napilap az, mely jól beren­
dezett hírszolgálatával igazán nagy 
munkát végez. Az egész nap egy­
másra torlódó eseményeket az ország- 
gyűlési és egyéb tárgyalásokat mind 
a legkimeritőbben közli és óriási 
nyomdai berendezéssel akként ál Htja 
éld, hogy a müveit közönség reggel 
már az ország távolabbi részében is 
olvashatja a napnak összes bel- és kül­
földi eseményeit. Ez a maga nemében 

■egyedüli ’újítás a közönség által teljes 
elismerésire« részesiUettik, amit igazol 
a „Magyarországának gyors és nagy­
mérvű elterjedése is. De a „Magyar- 
ország* tartalmánál fogva is rászolgál 
a közönség tetszésére, mert jól érte- 
siiltségi- élénk és változatos tartalma a 
müveit közönség igényét legteljesebb 
mértékben kielégíti Vezér czikkeit 
Bartlia Miklós Írja, kinek ragyogó 
tolla ma egyedül áll a magyar iroda­
lomban. Bartlia Miklósnak a „Magyar­
országéban megjelend vezérczikkei oly 
óriási érdeklődést keltenek a közönség 
soraiban, hogy egy-egy czikke való­
sággal eseményszámba megy. A Magyar- 
ország szerkesztője Holló Lajos orsz. 
képviseld, helyettes szerkesztő Inczédy 
László A „Magyarország“ előfizetési 
ára : negyedévre 2 írt. 50 kr. egy 
Lóra 1 frt 20 kr., egész évre 14 frt. 
Az előfizetési pénzek legczélszerübben 
posta utalványai a kiadóhivatalba kül­
dendők (Budapest, Sándor utcza 2. sz )

(iwzhajó/iisi menetrend.
Érvényes 1896. évi márczius lió 29-étől további

intézkedésig mindennap péntek kivételével.
Csongrád és Szeged között (72 km.)

Csongrád ind. 5 óra 00 perez reggel 
Szentes „ 5 óra 35 perez „
Csany* „ fi óra ‘20 perez „
Mindszent „ fi óra 45 perez „
Algyö* „ 8 óra 10 perez „
Szeged érk. 9 óra (X) perez „

Szeged és Csongrád között (72 km.)
Szeged ind. 2 óra 30 perez (1. u.
Algyö* 3 óva 30 perez
Mindszent 5 óra 40 perez n
Csan>* fi óta 10 perez este
Szentes „ 7 óra 10 perez n
Csongrád érk. 7 óra 45 perez „

Szolnok és Szentes között (07 km.)
Szolnok ind.
T. Várkony „
T.-Vezseny „
()■ és Uj-Kécske** „
T.-Kürt Inoka*** ,
T.Ugh
Csongrád érk.
Szentes

1 ó. 30 p. d. ti,
2 ó. 20 p. „
2 ó. 40 p. „
4 ó. 1(1 p. „
5 ó. 00 p. „
5 ó. 20 p. „
fi ó. 40 p. „
7 ó. 10 p. este

Szentes és Szolnok között (07 lan.)
Szentes ind.
Csongrád 
T.-Ugh
T. Kürt Inoka**’ „
0- és Uj-Kécske** „
T.-Vezseny „
T.-Várkony 
Szolnok

3 ó. 30 j). reg.
4 ó. 15 p. „
5 ó. 45 p. „
fi ó. 20 p. „
7 ó. 10 p. d. e.

a 8 ó. 45 p. „
„ 9 <). 05 p. „

érk. 10 ó. 00 p. „
*Ladik állomások
**A gőzösük Ui-Kécskén kötne« ki
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Vasúti menetrend.
Szolnok— Budapest.

Szolnokról indul 11 óra 46 p délelőtt, 4 óva 55 p 
délután, 2 n 30 p, éjjel, fi óra 23 p. reggel 

Budapestre érkezik 1 óra f>0 p. délután, 8 óra 15 
p este, ö óra 50 p reggel és 7 óra 25 p. reggel

Budapest —Szolnok.
Budapestről indul 8 óra 25 p reggel. 2 óra 10 p 

dé mán, 7 óra 10 p este és 9 óra 15 p este. 
Szolnokra érkezik 11 óra 24 p délelőtt, 4 óra 07 

p. délután. lOéra 16 p éj. és 11 óra 12 p. éjjel.
Csongrád-— Félegyháza—Szeged. 

Csongrádrol indul 9 ó. 20 p d. c , 2 ó 45 p d. u.
Fél egyházára érk 10 ó 21 p d e , 3 ó. 46 p d n.
Félegyházáról ind 12 ó 19 p d. u , 4 ó 48 p, d. ti. j
Szegedre érkezik 1 ö. 47 p. d u , 5 ó. 49 p. d. u.

Szeged—Félegy húzd— Csongrád.
Szegedről indul 10 ó. 01 p. d. e., 2 ó. 31 p d. u
Félegyliázára étk 11 ó. 04 p d. e,, 4 ö 3 p d, u
Félegyliázáról ind. 12 ó. 25 p. d. u . 5 ó. 10 p d. n,
Csougrádra érk 1 ó 25 p. d. u . 6 ó. 10 p este.

Félegyháza—Budapest.
Félegyliázáról indul 11 ó 6 p d e., 4 ó. 13 p d u 
Budapestre érkezik 1 ó 25 p. d ti8 ó. 25 p. este

Budapest—Félegyháza.
Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel. 2 óra 25 

perc délután, 4 óra 25 perc délután 
Félegyházára érkezik 12 óra 11 perc délután, 4 óra 

47 perc délután 7 óra 57 perc este.

Felelős szerkesztő: Éder Tanos 
Kiadólaptulajdonos: XVeisz 3lv£á,rlr.

Árverési hirdetni, kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a csongrád városi takarékpénztár mint 
végrehajtatnak if. Kákái Márton és tár-

20. SSCÓ.T».

sai végrehajtást, szenvedd elleni 11,800 
frt tőke követelés és minden járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a csongrádi 
kir. járásbíróság területén levő Cső ug­
ród község határában fekvő a csongrádi 
2103 számú tjkvben foglalt, s Biró Mi­
hály és kókai Verona, továbbá kisk. 
Kac/iba János, Sándor, Lajos, Margit 
és Anna nevén álló (: 7 70 7974 :) 
rszáinú i2 324/1600 hold túríí tanya- 
földre az árverést. 1 1385 frt. utóajánlati 
árban elrendelte, és liógv a fentebb 
megjelölt ingatlan l 1896. éVI atigUSZ- 
tus hó 7-ik napjait délelőtti 9 órakora
csongrádi kir. járásbíróságnál megtűr- 
tandó nyilvános árverésen, hs ennél 
magasabb Ígéret, m in tétetik az utó- 
ajánlattevő által megvettnek jelente­
tik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10u/(,-át. vagyis 
1 13-V50 Irt. készpénzben, vagy az 1881, 
LX. t -cz. 42. § ában jelzett, árfolyam­
mal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a kelt. igazság- 
iigyministeri rendelet. 8. íjában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 
18(81, LX. t.-cz. 170 § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elŐleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Lsongrádon, a kir. jbiróság, 
mint tkvi hatóság, 1896. évi június hó 
26-án,

Sordovány, s. k. 
kir. járásbiró.
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[ Pusztító hatásul Pusztít mindenféle férgeket, 4
|j m*nt semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon, 4 
** mint egyetlen a maga nemében. A

ISMERTETŐ JELE I í: Mí!Uv.",czk; }
M a v li a i 6 h <- i > *, e n : 4

oagossy József és Bagossy Gabor kereskedő uraknál. Sl
I

Uv—4s>.

Csongiád. 1896. Nyomatott V eisz Márk könyvnyomdájában.


